
Referat af beboer-pårørende møde 3. maj 2023 i Toftehaven 

Emne Referat 

Toftehaven 
’lige nu’ 
 

Der er desværre ikke nyt endnu i forhold til udvidelsen af Toftehaven. 
 
Økonomien betyder rigtig meget for vores hverdag. Vi har et godt budget og har fået lagt en god plan for 
året der sikre overholdelse, som verdenen ser ud i dag.  
Vi ved, at andre har haft succes med oprettelse af Aktivitetskasse, hvor der indbetales et fast beløb til gavn 
for aktiviteter for alle beboere – der er umiddelbart stemning blandt de fremmødte for sådan et tiltag, under 
forudsætning af at det ikke ekskludere nogen. 
Fra Svendborg ved vi, at de har en støtteforening til plejehjemmet, som samler ind, søger fonde mf. – Den 
mulighed er der nysgerrighed på, hvis vi kan finde flere oplysninger frem. 
Vi er så privilegerede, at vi har alle stillinger besat og vi har mange elever, studerende og praktikanter, der 
alle er med til at skabe meget liv i hverdagen. 
Medarbejderne har taget stort ansvar for at holde fast i de god tendenser og der er stor anerkendelse til 
dem for deres store engagement i samværet med beboerne. 
 
Nu er det sæson igen og vi tager meget ofte i nyttehaven, hvor der hygges og plantes. De øvrige aktiviteter 
fortsætter som hidtil – både de fælles og de individuelle. 
 
Vi er fortsat optaget af hvordan vi kan gøre arbejdet som medarbejder på plejehjem attraktivt og ad den vej 
sikre, at vi kan få medarbejdere i fremtiden. Vi har udviklet en studieenhed for elever og studerende for at 
sikre et attraktivt uddannelsesmiljø og vores arbejde med omsorgsbevis og Klar, Parat, Start forløbene 
begynder at vise deres værdi. Vi har lige fået de første medarbejdere tilbage efter endt uddannelse  
 
Hverdagen er travl, men på den gode måde. Der er altid gang i noget. Aktiviteter med beboerne, faglig 
efteruddannelse af medarbejderne og deltagelse i relevante arrangementer ude af huset der har til formål at 
udvikle kvaliteten i vores kerneopgave og øge interessen for vores fagområde.   



Hjemlighed 
på plejehjem 

Et plejehjem har mange funktioner der skal tages hensyn til når man taler hjemlighed – arbejdsplads, 
brandsikring mv. men vigtigst er, at det er beboerens hjem. 
Der er planlagt forskellige initiativer, der skal være med til at sikre mere hjemlighed for beboerne på 
plejehjem – for at understøtte et værdigt og meningsfuldt liv. 
Et af initiativerne er en rundtur på Toftehaven med repræsentation af beboere, pårørende Sundheds- og 
ældreudvalget, Seniorrådet samt medarbejdere og ledere fra Toftehaven. 
Rundturen er planlagt til torsdag d. 20.juni 2023 kl. 16-18 
Interesserede kan melde sig til hos Karina og Jannik, Branka Maja eller via mail; toftehaven@balk.dk   

Pårørende-
samarbejde 

Siden Pårørendepolitikken kom i 2019 har vi haft forskellige drøftelser ved beboer-pårørendemøderne. 
Politikken har til formål bl.a. at styrke samarbejdet med de pårørende til gavn for alle. 
 
Perspektiver på mere involvering er forskellige, der tales bl.a. om 

 Pårørende med i det formelle beslutningsfora? 

 Forskellige pårørende, forskellige behov? 

 Pårørendetrivsel fra A-Z? 
 
Vi går gerne nye veje – i hvilken retning begynder vi? 
Det er overskriften på dagens drøftelse og i forlængelse af en livlig debat rundt om bordet kom der flere 
forslag.  

o Telefonliste med pårørende der gerne vil deltage ved forskellige arrangementer ad hoc 
o pårørende kan ringes op, 
o pårørende ringer ind og ’melder på’ arrangementer fra aktivitetsprogrammet. 

o Ideliste i afdelingerne med forslag til aktiviteter ad hoc / hvem der byder ind eks. 
o bage, skære frugt 
o spille, gå ture 
o vande blomster 

o Sociale arrangementer 
o Musiske arrangementer 
o Herslev Bryghus 
o Vinsmagning 
o Kronborg Slot 

mailto:toftehaven@balk.dk


Der var stemning for etablering af aktivitetskasse – den arbejder vi hurtigt videre med. 
Telefonliste og idelister sættes i gang. 

 

Evt. 

Karina fortæller om sommerferien til Musholm Bugt, Korsør. 
Der 44 tilmeldte og ferie møde med beboerne d.8.5.23 
Banko 1.6.23 
Gospel 6.7.23 
Loppemarked – dato flg. 
 
Pengene går ubeskåret til sommerferien 

Referent Tak for et godt og konstruktivt møde. 
Venlig hilsen Annie 

 


